
متوسط )4اختبار  الثلاثي  الثالث  في  مادة اللغة العربیة  ( مستوى 
النص :

كان العمل و لا یزال  شریعة  الحیاة الكبرى  في كل زمان و مكان, كثیر من الناس  یقضون  
على الارائك متكئین  لا یریدون  ان یملأوا  صفحات حیاتھم الفارغة  شیئـــــــــــا, متثائبین ایامھم  

یمرون دون[ ان ینفعوا]  او یفیدوا ,  الكسل  یغریھم  و البطالة  ایامھم  لأنھم یكرھون ان یعملــوا.
التي  تتبعھم حیثما  نزلوا ,  و توحيآمةالسو لكن الجزاء الذي اعدتھ  الحیاة  لھؤلاء , ھو  

الیھم الملل  من كل شیئ  في الوجود  حتى  یروا  ان ھذه  السآمة  التي  نزلت بھم  ھي اشق  علیھم
من قسوة   العمل.

العطل  كالماءو العمل من مقومات الفضیلة  كمى ان الاكسل  من مقومات الرذیلة  و الانسان
الراكد  الذي  اسن  و صار  خبیثا  فیركد خیالھ  و تجف  عاطفتھ  و تحتقره العیون , و لكن  ھل كان 
العمل  نفسھ  مفصولا عن التعب  والشقاء ؟ الیس واجبا  مفروضا علینا ؟ بلا و من واجبنا الخضوع 

مل  وحده  ینال  العامل  ما یحتاج الیھ في  اسعاد نفسھ .لھ لانھ  ضرورة  محتومة فبالع
یقول احدھم  : ان الجوع [ یستطیع ان یترصد ] باب الرجل  العامل  و لكنھ  لا یجرؤ  علـــــــى 

اقتحامھ .
مصطفى لطفي المنفلوطي 

الاسئلـــــــــــــــة :
اولا  البناء الفكــــــــر ي

عبر الكاتب  عن الكسل بألفاظ  مختلفة استخرج اثنین منھا - )1
السآمة من الكسل  تنزل بصاحبھا شقاء  و العمل ینزل بصاحبھ شقاء  ما  الفرق  بین الشقاءین؟- )2
نص ؟ و لماذا ؟ما النمط  الغالب على ال- )3
كان العمل  و لایزال  شریعة الحیاة   بماذا  توحي  لفظة  كان   و لایزال ؟-)4

ثانیا  البناء  الفني :
البطالة  تاكل ایامھم  :  ما  نوع الصورة البیانیة  في ھذه العبارة  ؟- )1

و ما اثرھا  في  المعنى ؟
استخرج من النص  طباقا .-) 2

:ثالثا  البناء اللغوي
ما  محل  الجملتین  من الاعراب - )1
اعرب ما تحتھ خط في النص .- )2

:الوضعیة الادماجیة
اذا كان العمل  من مقومات الفضیلة  فان الكسل من مقومات الرذیلة  على ضوء ذلك  اكتب
موضوعا   (في عشرة  اسطر)  تبین فیھا  ضرورة العمل  في حیاة الفرد والمجتمع  مبرزا

- الجملة المركبة- اسلوب  مدح او ذم –الاثار  السلبیة  للبطالة موظفا  ما یلي :  استعارة مكنیة 
(الواقعة خبرا  للنواسخ ) 


